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PARA VE  SERMAYE PİYASALARI

Yunanistan gerginliği sürüyor
Yatırımcıların, ellerindeki Yunan hazine bonolarını
yaklaşık %70 daha az değerli olan yenileriyle
değiştirmesi için Perşembe gecesi 24.00'e kadar
süreleri var. Yunanistan'ın Euro Bölgesi’nde kalıp
kalmayacağını belirleyebilecek borç takası anlaşması
öncesinde yatırımcılar gergin. Bu anlaşma Avrupa
Birliği'nin Yunanistan'a sağlayacağı kredi için öne
sürülen koşullardan biri. Atina'nın yatırımcıları bu
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06.Mar 07.Mar Değ.(%)

İMKB 100 59.143 59.480 0,57

DOLAR 1,7762 1,7784 0,12

EURO 2,3368 2,3363 -0,02

EUR/USD 1,3156 1,3137 -0,14

Gösterge Tahvil 9,35 9,37 0,21

INTERBANK O/N 5,00 5,00 0,00

REPO O/N 8,32 8,21 -1,32

Önceki 

Kapanış

Son 

Kapanış
Değ.(%)

DOW JONES 12.759 12.837 0,61

NASDAQ 2.910 2.936 0,89

NIKKEI 225 9.576 9.769 2,02

BOVESPA 65.114 66.017 1,39

DIŞ  PİYASALAR

İÇ PİYASALAR

sürülen koşullardan biri. Atina'nın yatırımcıları bu
anlaşmaya ikna edememesi halinde temerrüde
düşme tehlikesi bulunuyor. Birçok yatırımcının bu
anlaşmaya razı olmayacağı endişesiyle uluslararası
borsalarda Salı günü düşüşler yaşanmıştı. (TheLira)

FED’in planları piyasaları dengeliyor
Yeni varlık alımını ertelediği düşünülen FED’in bu
seçeneği hala masada tuttuğunu göstermesi
piyasalara moral veriyor. Plana göre, uzun vadeli
Hazine ve Mortgage tahvilleri alacak FED, burada
yarattığı fazladan likiditeyi kısa vadeli ters-repo ile
piyasadan geri çekecek. Böylece parasal genişleme
yapmadan likidite vermiş olacak.(BLOOMBERG)

Avrupa Merkez Bankası , faiz için toplanıyor
Avrupa Merkez Bankası'nın bugün gerçekleştireceği
toplantıda %1 olan gösterge faiz oranını ve acil kredi
programlarını değiştirmesi beklenmiyor. (DÜNYA)

Euro Bölgesi maliye bakanları Cuma günü
görüşüyor
Almanya Maliye Bakanlığı, Euro Bölgesi maliye
bakanlarının Cuma günü Türkiye saati ile 15.00'de
telekonferans aracılığı ile biraraya geleceklerini
bildirdi. Telekonferansta Yunanistan'ın borç
takasının sonuçları ve bu sonuçların Avrupalı
liderlerin 2 Mart'ta onayladıkları ikinci kurtarma
paketinin etkileri değerlendirilecek. (TheLira)
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BOVESPA 65.114 66.017 1,39

FTSE 100 5.766 5.791 0,43

ALTIN ($/Ons) 1.674 1.684 0,60

PETROL (Brent) 126,8 127,3 0,36

VIX 20,87 19,07 -8,62
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BANKACILIK SEKTÖRÜ

Geçen yıl vergi tahsilatı %21 arttı
Büyük Mükellefler Vergi Dairesi Başkanlığı
(BMVDB) 2011 yılı Aralık ayı bültenine göre,
Türkiye genelinde 2010 yılında 210,5 milyar lira
olan net vergi tahsilatı, 2011'de %20,5 artışla
253,8 milyar liraya çıktı. Vergi tahsilatında 64
milyar lira ile Özel Tüketim Vergisi ilk sırada yer
alırken, çalışanların maaşlarından kesilen Gelir
Vergisi tutarı 44.3 milyar lira oldu. (NTVMSNBC)

Yüksek petrol fiyatları enerji faturasını
kabartacak
Ekonomi Bakanı Zafer Çağlayan, petrol
fiyatlarında bir düşme yaşanmaması ve bu
seyirde gitmesi halinde, Türkiye'nin bu yılki enerji
faturasının 65 milyar dolarlara çıkabileceğini ve
enerji faturasında ekstra 10 milyar dolar şişme
olacağını belirterek, ''Bu, bizim açımızdan hoş
olmaz'' dedi. (TheLira)

Türkiye’nin en itibarlı markaları açıklandı
İtibar Atölyesi adına uluslararası araştırma şirketi
Xsights tarafından gıda, alkolsüz içecek, otomotiv,
banka ve sigorta, konfeksiyon ve tekstil, enerji,
beyaz eşya, elektronik, holdingler, iletişim, inşaat
ve perakende olmak üzere 12 sektörde 26 ilde
gerçekleştirilen Türkiye İtibar Endeksi araştırması
sonuçları açıklandı. Buna göre, Koç Holding,
Turkcell ve Sabancı Holding Türkiye'nin en itibarlı
üç markası oldu. (BLOOMBERG)

İnşaat sektöründe istihdam arttı
TÜİK, üç aylık inşaat sektörü istihdam endeksinin
2011 yılının son döneminde bir önceki yılın aynı
dönemine göre %0,8 arttığını açıkladı. (SABAH)

(Milyon TL) 27.Şub 28.Şub
Değişim

(%)
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Krediler 689.670 690.294 0,09

Takip. Alacaklar 19.510 19.522 0,06

Mevduat 725.662 724.369 -0,18

Bankacılık sektörünün karı Ocakta %18 arttı
Türk Bankacılık Sektörünün aktif büyüklüğü Ocak
2012 itibarıyla 1.214 milyar TL olarak gerçekleşti.
BDDK’dan yapılan açıklamaya göre, sektörün aktif
toplamı 2011 yılsonuna göre 4.033 milyon TL (%0,3)
azalış gösterdi. Sektörün Ocak 2012 itibarıyla kârı
1.847 milyon TL düzeyinde olup, önceki yılın aynı
dönemine göre 282 milyon TL (%18) arttı. (FOREKS)

Kadınlar kredi kartını bilinçli kullanıyor
Bankalararası Kart Merkezi’nin Kadınlar Günü'ne
özel olarak yaptığı araştırmaya göre, kadınlar kredi
kartı kullanımında daha dikkatli ve bilinçli
davranıyor. Araştırmaya katılan kadınların %61'i bir
adet kredi kartı kullandığını belirtiyor. Kadınların
%30'u 501-1000 lira arası limit kullanıyor. Kadınların
%25'lik ve en büyük kısmı, kredi kartı kullanarak
aylık ortalama 301-500 lira arasında alışveriş
yapıyor. (DÜNYA)

Türk bankacılık sektörü konsolide olmayan ana
göstergeleri açıklandı
BDDK, Türk bankacılık sektörünün Ocak 2012 dönemine
ait konsolide olmayan ana göstergelerini açıkladı. Ocak
2011 döneminde %18,4 seviyesinde olan sermaye
yeterliliği standart oranı 1,6 puan azalışla Ocak 2012
itibarıyla %16,8 düzeyinde gerçekleşti. (DÜNYA)

23 tarım ürününe düşük faizli kredi verilecek
Gıda Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı, üreticilerin
finansman ihtiyaçlarının uygun koşullarda karşılanması
amacıyla, düşük faizli kredi uygulamasına 2012 yılında
da devam edildiğini bildirdi. Bakanlıktan yapılan
açıklamada, Ziraat Bankası ve Tarım Kredi Kooperatifleri
aracılığıyla, gerçekleştirilecek ve toplam 23 kalemde bir
çok tarımsal faaliyet alanını kapsayan bu uygulama ile
tarımsal maliyetlerin azaltılarak, üreticinin gelir
seviyesinin yükseltilmesinin hedeflendiği belirtildi.
(DÜNYA)
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ABD’de özel sektör istihdam artışı yüksek
ABD’de açıklanan ADP Ulusal İstihdam Raporu’na
göre, özel sektörde istihdam artışı 216.000 ile
beklentilerin üzerinde gerçekleşti. REUTERS
anketine katılan ekonomistler 208.000 artış
bekliyordu. (REUTERS)

İran'la ilgili gelişmeler piyasalar tarafından
yakından takip ediliyor.
Ünlü yatırımcı Marc Faber, Ortadoğu'da politik
risklerin ciddi ölçüde arttığını ve İran ile İsrail
arasında savaş çıkmasının neredeyse kaçınılmaz
olduğunu savundu. "ABD veya İsrail er ya da geç
İran'ı vuracak" diyen Faber, yatırımcılara güvenli
liman olarak değerli metalleri ve hisse senetlerini
önerdi. (SABAH)

Japonya’dan büyümeye ciddi revizyon
31 Aralık'ta sonlanan son çeyrekte ilk tahminlere
göre %2.3 daralmış olan Japon ekonomisinde
büyüme oranı yukarı yönlü revize edildi. Bakanlar
Kurulu, ekonomik büyümeyi eksi 2.3'ten, eksi
0.7'ye yükseltti ve ülkenin sanılandan daha az
küçüldüğünü söyledi. (BLOOMBERG)

Tahvil takasına katılım %58

Yeşil Büyüme ve Eko-Etkinlik
Ekonomik büyümenin niteliği herkes için farklı
anlam ifade eden bir kavram. Bu kavram kimisi
için sürdürülebilir ve istikrarlı büyümeye işaret
etse de, bazıları doğal kaynakların dengeli
tüketildiği doğa dostu bir büyümeyi
anlayabiliyor. İktisada giriş dersinin ilk konusu
kaynakların sınırlı olduğunu söyler. Bu durumda
ekonomik büyümenin çevreye duyarlılığı (eco-
efficiency) konusunda politikalar geliştirmek
uluslararası boyutta önem kazanıyor. “Yeşil
Büyüme” olarak adlandırılan çevreye duyarlı
büyüme kavramında, birey ve toplumlar
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Tahvil takasına katılım %58
Yunanistan'ın borcunun silinmesi amacıyla özel
sektör kreditörleriyle yürüttüğü Özel Sektör
Katılımı (PSI) olarak bilinen tahvil takası
programına katılımın yaklaşık %58 olduğu
açıklandı. (Thelira)

Japonya dış ticaret açığında rekor kırdı
Dünyanın en büyük üçüncü ekonomisi Japonya'nın
dış ticaret açığı Ocak ayında yıllık bazda %245.9
artışla 1.382 trilyon yene (17 milyar dolar) çıktı.
Japonya Maliye Bakanlığı tarafından yapılan
açıklamada cari açığın da Ocak'ta 437.3 milyar
yene fırlayarak, beklentinin üzerinde geldi.
(BLOOMBERG)

TARĐHTE BUGÜN

1911- Dünya Kadınlar Günü ilk 
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EKONOMĐ SÖZLÜĞÜ

Gayrimenkul Sertifikası
Đhraççıların bedelleri inşa edilecek veya 
edilmekte olan gayrimenkul projelerinin 
finansmanında kullanılmak üzere ihraç 

ettikleri, değerleri birbirine eşit, hamiline 
yazılı menkul kıymettir. 

büyüme kavramında, birey ve toplumlar
ekonomik faydayı maksimize etmeye çalışırken,
çevre tahribatı da en aza indirilmeye çalışılıyor.
Çevre kirliliğini azaltıcı önlemler ve atıkların
mümkünse tekrar üretime kazandırılması, Yeşil
Büyüme stratejileri arasında yer alıyor. Bu
konuda birçok ülkede Eko-Etkinlik adı verilen
çevreye duyarlılık rakamsal verilerle ölçülerek,
yaptırım ve cezalar uygulanıyor. Aynı zamanda
çevre vergisi, çevreye duyarlı altyapı yatırımları,
iş süreçlerinin yeşillendirilmesi (doğa dostu
olması) ve sürdürülebilir tüketim gibi politikalar
da uygulanıyor. Çevre bilinci bireyden başlar,
oradan şirketlere, toplumlara, ülkelere ve tüm
dünyaya yayılır. Gelecek için bu konuda bilinç ve
sağduyu en büyük asset konumundadır.


